

**Protokół Nr LIII/2014**  
**z obrad LIII Sesji Rady Gminy Ksawerów,**  
**która odbyła się w dniu 26 lutego 2014 r. w sali konferencyjnej**  
**Urzędu Gminy Ksawerów**

**Ad. 1.**

**Przewodnicząca Rady Maria Wróbel** o godz. 11:25 otworzyła LIII Sesję Rady Gminy Ksawerów i powitała wszystkich obecnych. Następnie stwierdziła, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 13 radnych i jest zachowane kworum władne do podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych i sołtysów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W sesji uczestniczyli także:

1. Wójt Gminy Ksawerów – Adam Topolski,
2. Skarbnik Ewa Łuczyńska,
3. Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej Tomasz Kaczmarek,
4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Marek Rzepkowski,
5. Dyrektor SP ZOZ MEDiKSA Wioletta Domańska,
6. Marzena Berner-Stefaniak – Kierownik GOPS;
7. Sekretarz Ireneusz Krześnicki;
8. Kierownik Jednostki Wod-Kan Włodzimierz Ludziejewski;
9. Kierownik Posterunku Piotr Adamczyk.
10. ~~Stanisław Wawrzyńczak~~ – mieszkaniec Ksawerowa.

**Ad.2.**

**Przewodnicząca Rady Maria Wróbel** zapytała czy są uwagi do proponowanego zmienionego porządku obrad?

W głosowaniu uczestniczyło 13 osób. Wobec braku uwagi do proponowanego porządku obrad - w głosowaniu za przyjęciem proponowanego porządku obrad – głosowało 13 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie odnotowano.

Porządek obrad LIII Sesji Rady Gminy Ksawerów w dniu 26 lutego 2013 r.:

1. Otwarcie LIII Sesji Rady Gminy Ksawerów.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Powołanie Komisji Uchwał.
4. Interpelacje i wnioski radnych.
5. Informacja Wójta Gminy.
6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - 1) Przyjęcia sprawozdania za lata 2011-2013 z realizacji „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Ksawerów na lata 2011-2013”;

- 2) Przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2013;
- 3) Przyjęcia raportu z wykonania Gminnego programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2013;
- 4) Przyjęcia sprawozdania z realizacji „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 rok”;
- 5) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2014;
- 6) Zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Ksawerów;
- 7) Zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2014 r.;
- 8) Zmiany uchwały Nr LI/355/2014 Rady Gminy Ksawerów w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Ksawerów w latach 2014-2024.
8. Rozpatrzenie uwag do protokołu:
  - z LI Sesji Rady Gminy Ksawerów z dnia 29 stycznia 2014 r.
  - z LII Sesji Rady Gminy Ksawerów z dnia 10 lutego 2014 r.
9. Wolne wnioski i sprawy różne.
10. Zamknięcie obrad LIII Sesji Rady Gminy.

### **Ad.3.**

Do Komisji Uchwał zaproponowano kandydatury radnego Szczepana Nowaka oraz radnego Tomasza Osińskiego, którzy wyrazili zgodę. W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. Za przyjęciem Komisji Uchwał w przedstawionym składzie głosowało 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących nie zanotowano.

### **Ad.4.**

**Komisarz Piotr Adamczyk** przedstawił stan bezpieczeństwa w naszej gminie. Była próba włamania do jednej z firm przy ulicy Łódzkiej, na terenie gminy grasuje grupa, która kradnie figurki święte. Policja dostała informację z Urzędu Gminy, o tym, że po terenie Ksawerowa (ul. Rzepakowa) krążą osoby, które zbierają datki. Osoby te zostały wylegitymowane, pokazały dokument, który świadczył że zbierają pieniądze na rzecz jednej z fundacji.

Zgłoszenie takie wpłynęło od mieszkańca gminy.

**Radny Wojciech Salamon** zapytał o anonimowość zgłoszeń telefonicznych mieszkańców.

**Komisarz Piotr Adamczyk** odpowiedział, że anonimowość jest zachowywana.

### **Ad. 5.**

Informacje Wójta:

- o Udział w naradzie Państwowej Straży Pożarnej w Pabianicach – podsumowanie 2013 roku;
- o Udział w spotkaniu dotyczącym spraw związanych z regionalnym programem operacyjnym dotyczącym województwa łódzkiego;

- o Udział w „Balu Przedszkolaków” z Przedszkola Gminnego w Widzewie;
- o Udział w naradzie dyrektorów placówek oświatowych z gminy Ksawerów – dotyczyło sprawy naboru do klas pierwszych, miejsc w szkołach i przedszkolach dla dzieci;
- o Spotkanie z przedsiębiorcami z terenu gminy;
- o Spotkanie z mieszkańcami i Woli Zaradzyńskiej;
- o Spotkanie z podopiecznymi GOPS-u;
- o Udział w konsultacjach społecznych założeń Łódzkiego Obszaru Metropolitalnego, do Stowarzyszenia mają przystąpić 32 gminy, główna koncentracja środków będzie przeznaczona na wspólne inwestycje (np. transport kolejowy, MPK, kanalizacja);
- o Udział koncercie połączonym z rozdaniem nagród w konkursie na najładniejszą iluminację świąteczną na terenie Gminy Ksawerów;
- o Udział w odprawie rocznej w KPP w Pabianicach;
- o Udział w spotkaniu zarządu OSP w Woli Zaradzyńskiej;
- o Spotkanie z wiceprezydentem Miasta Pabianic, panem Mackiewiczem, dotyczyło wspólnych inwestycji kanalizacyjnych w ulicach Zachodniej i Widzewskiej (są to ulice graniczne między Ksawerowem a Pabianicami);
- o Spotkania z mieszkańcami ulic Penelopy, Orzechowej, Chmielnej, Handlowej, Bednarskiej, Sadowej – na tematy inwestycji w tych ulicach (woda, kanalizacja, nawierzchnia). Na wszystkich ulicach są potrzeby, ale budżet jest ograniczony. Są też inne potrzeby, między innymi remont Sali OPS w Woli Zaradzyńskiej, rozbudowa przedszkola, chodniki;
- o Spotkanie w zarządzie dróg i transportu w Łodzi - dotyczyło wypuszczeniu biletu, który byłby honorowany na terenie Pabianic, Ksawerowa i Łodzi, a nawet połączyć to z transportem kolejowym.
- o Spotkanie noworoczne osób niepełnosprawnych w Pabianicach;
- o Spotkanie w Funduszu Ochrony Środowiska w sprawie rozliczeń z 2008 roku;
- o Odbył się halowy turniej piłki nożnej pod patronatem Wójta Gminy Ksawerów;
- o Udział w Walnym Zebraniu Koła Gospodyń Wiejskich w Woli Zaradzyńskiej;
- o Zostały podpisane umowy na projekty wodno-kanalizacyjne w ulicach Nowa, Ludowa i Bema;
- o Został podpisany projekt na oświetlenie w ulicach Cienistej i Orzechowej;
- o Powstaje projekt na plac zabaw przy ulicy Rzepakowej;
- o Robione jest rozeznanie na nowe wiaty przystankowe, będą stawiane słupy ogłoszeniowe;
- o Rozpoczynamy wymianę tabliczek z nazwami ulic na terenie gminy, zaczynamy od ulicy Łódzkiej;
- o Zostały ogłoszone przetargi na wodę i kanalizację w ulicach Zachodniej i Widzewskiej oraz na kanalizację w ulicy Targowej i części Handlowej;
- o Udział w spotkaniu w Regionalnej Izbie Obrachunkowej, spotkanie dotyczyło dojazdu do firm Creative, czy Suwary, możliwości współpracy z firmami, w

- jaki sposób można pomóc i zrealizować wspólną inwestycję;
- o Są pytania od mieszkańców o możliwość odpracowania długów na rzecz gminy; Rada Gminy podjęła taką uchwałę i jest możliwe odpracowanie długu, ale można by było podwyższyć stawkę godzinową za tą pracę;
  - o Są firmy na naszym terenie, które mają problemy z opłacaniem podatków, musimy wypracować odpowiedni system, żeby można było pomóc firmom, mającym coraz większe zadłużenia z tytułu podatków;

**Wójt Adam Topolski** poprosił mecenasa o wypowiedź na temat możliwości opłat czy dobrowolnych wpłat na zmianę planu zagospodarowania przestrzennego.

**Mecenas Michał Walczak** odpowiedział, że gmina może przyjąć darowiznę, ale nie może przyjąć wpłaty celowej za zmianę planu zagospodarowania przestrzennego. Takie zmiany nie są odpłatne. Jedyną opłatą mieszkańców dotyczącą zmiany planu zagospodarowania przestrzennego jest opłata planistyczna, którą zapłaci właściciel nieruchomości po zmianie planu zagospodarowania przestrzennego przed upływem 5 lat od zmiany. Mieszkaniec może przekazać jedynie darowiznę na rzecz gminy, bez wskazania celu.

Informacje o zarządzeniach oraz sprawozdania z Referatów dostępne są w Biurze Rady.

#### **Ad. 6.**

Informacja Przewodniczącego Rady:

- o Przewodnicząca Rady brała udział w większości spotkań z wójtem reprezentując radę gminy oraz w innych spotkaniach, na które została zaproszona;
- o Planowany termin kolejnej sesji to 26 marca posiedzenie komisji Samorządowo-Społecznej – 3 marca; najbliższa wyjazdowa komisja Gospodarcza odbędzie się w marcu;
- o Przewodnicząca Rady brała udział w Halowym Turnieju piłki nożnej wraz z radnym Wojciechem Salomonem, gdzie jednym z organizatorów był Prezes GKS Arkadiusz Jędrzejczyk, widać było bardzo duże zaangażowanie rodziców, bardzo dobrą organizację, żadne dziecko nie wyszło z zawodów bez nagrody, czy medalu, było bardzo dużo ludzi, jest to wspaniała promocja dla naszej gminy;
- o Przewodnicząca Rady przypomniła o terminie składania oświadczeń majątkowych;

**Przewodniczący Komisji Łukasz Wójcik** stwierdził, że na wspólnym posiedzeniu stałych komisji wszystkie przedstawione projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie, za wyjątkiem projektu dotyczącego uchwały w sprawie założenia parku gminnego w Ksawerowie, który został skierowany do Komisji Samorządowo-

Społecznej oraz projektu uchwały dotyczącego wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu nieograniczonego ustnego działki gminnej w Ksawerowie, który został skierowany do Komisji Gospodarczej.

**Ad.7.**

Komisja Uchwał powołana na LIII Sesji Rady Gminy Ksawerów w dniu 26 lutego 2014 r. w składzie: radny Szczepan Nowak oraz radny Tomasz Osiński przedstawiła następujące projekty uchwał w sprawie:

**Ad. 7.1)**

przyjęcia sprawozdania za lata 2011-2013 z realizacji „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Ksawerów na lata 2011-2013”.

Wobec braku dalszych pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono.

Uchwała Nr LIII/357/2014 w sprawie przyjęcia sprawozdania za lata 2011-2013 z realizacji „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Ksawerów na lata 2011-2013” została podjęta jednogłośnie. (wyniki głosowania imiennego zał. nr 1)

**Ad. 7.2)**

przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2013.

Wobec braku dalszych pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono.

Uchwała Nr LIII/3458/2014 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2013 została podjęta jednogłośnie. (wyniki głosowania imiennego zał. nr 2)

**Ad. 7.3)**

przyjęcia raportu z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2013.

Wobec braku dalszych pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę. W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono.

Uchwała Nr LI/359/2014 w sprawie przyjęcia raportu z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2013 została podjęta jednogłośnie. (wyniki głosowania imiennego zał. nr 3)

**Ad. 7.4)**

przyjęcia sprawozdania z realizacji „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2013”.

Wobec braku dalszych pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę.

W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów wstrzymujących oraz przeciw nie stwierdzono.

Uchwała Nr LI/360/2014 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2013” została podjęta jednogłośnie. (wyniki głosowania imiennego zał. nr 4)

**Ad. 7.5)**

uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2014.

Wobec braku dalszych pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę.

W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono.

Uchwała Nr LI/361/2014 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2014 została podjęta jednogłośnie. (wyniki głosowania imiennego zał. nr 5)

**Ad. 7.6)**

zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Ksawerów.

Wobec braku dalszych pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę.

W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono.

Uchwała Nr LI/362/2014 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Ksawerów została podjęta jednogłośnie. (wyniki głosowania imiennego zał. nr 6)

**Ad. 7.7)**

zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2014 r.

Wobec braku dalszych pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę.

W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono.

Uchwała Nr XLVIII/363/2014 w sprawie zmian budżetu Gminy Ksawerów na 2014 r. została podjęta jednogłośnie. (wyniki głosowania imiennego zał. nr 7).

### **Ad. 7.8)**

zmiany uchwały Nr LI/355/2014 Rady Gminy Ksawerów w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Ksawerów w latach 2014-2024.

Wobec braku dalszych pytań w sprawie przedmiotowego projektu uchwały Przewodnicząca Rady Maria Wróbel poddała pod głosowanie imienne ww. uchwałę.

W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów wstrzymujących i przeciw nie stwierdzono.

Uchwała Nr XLVIII/353/2014 w sprawie zmiany uchwały Nr LI/355/2014 Rady Gminy Ksawerów w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Ksawerów w latach 2014-2024 została podjęta jednogłośnie. (wyniki głosowania imiennego zał. nr 8).

### **Ad. 8**

**Przewodnicząca Rady Maria Wróbel** zapytała czy są uwagi do protokołu:

- z LI Sesji Rady Gminy Ksawerów z dnia 29 stycznia 2014 r. - nie było uwag;

- z LII Sesji Rady Gminy Ksawerów z dnia 10 lutego 2014 r. – nie było uwag.

### **Ad. 9.**

**Sołtys Kazimierz Ludziejewski** poprosił o wyrównanie ulic oraz naprawy częściowe w ulicach. Zgłosił uwagi o jakość pozostawionego terenu po pracach firmy Toya, żeby doprowadzili pobocza do stanu takiego jaki był przed ich pracami.

**Wójt Adam Topolski** powiedział, że ulice będą na bieżąco naprawiane po zimie.

**Przewodnicząca Rady Maria Wróbel** poinformowała radnych, że do wglądu Biurze Rady znajduje się dokument przekazany z Urzędu Marszałkowskiego dotyczący propozycji nowego planu aglomeracji łódzkiej, łączy się to z min. z systemem kanalizacji zbiorczej – zaktualizowanego zakresu rzeczowego inwestycji kanalizacyjnych.

**Pani Elżbieta Szcześniak** - Przewodnicząca KGW w Ksawerowie przedstawiła sytuację, w jakiej znajduje się Koło Gospodyń, czyli od początku roku nie ma swojej siedziby, przez co są w bardzo niekorzystnej sytuacji. Nie mają gdzie trzymać całego sprzętu zgromadzonego przez Koło przez okres działalności, nie mają miejsca do spotkań, nie mają gdzie zapraszać gości, organizować większych spotkań.

**Dyrektor GDKzB Maria Wrzos-Meus** – powiedziała, że Koło bardzo pomaga w różnych imprezach organizowanych przez Dom Kultury i mogą korzystać z budynku, ale też nie ma tam odpowiednich warunków na każde spotkania organizowane przez Koło Gospodyń.

**Wójt Adam Topolski** powiedział, że jest bardzo dużo potrzeb na terenie gminy, min. woda, kanalizacja, drogi, rozbudowa przedszkola. Przez wiele lat nic nie było robione, dopiero w ostatniej dekadzie w gminie zaczęły się większe inwestycje.

**Przewodnicząca Rady Maria Wróbel** przypomniała, że od początku w planach remontowych Domu Kultury miało być zarezerwowane miejsce dla Koła Gospodyń Wiejskich. Panie z Koła Gospodyń powinny znaleźć tam miejsce, ale w Domu Kultury

nie ma kuchni, nie ma miejsca do gotowania, Panie nie mogą tam swobodnie działać w zakresie typowo kulinarnym.

**Pan Stanisław Wawrzyńczak** wystąpił w sprawie jego posesji przy ulicy Różanej. Zwrócił się do Rady o pomoc w walce z osobami, które wysypują śmieci w okolicy tej posesji. Proceder ten powtarza się, zgłoszenia do innych instytucji nie przynoszą rezultatów. Przekazał też, że stan drogi dojazdowej do jego posesji jest w bardzo złym stanie, utrudnia to dojazd od budynków mieszkalnych, zwłaszcza w przypadkach zachowań wymagających wezwania np. pogotowia ratunkowego.

**Przewodnicząca Rady Maria Wróbel** powiedziała, że w tym miesiącu odbędzie się wyjazdowe posiedzenie Komisji Gospodarczej, gdzie zostaną omówione zgłaszane problemy mieszkańca, będą też omówione inne tematy gospodarcze, między innymi sprawa zabudowy „galerii” w budynku socjalnym przy ulicy Giełdowej.

#### **Ad. 10**

**Przewodnicząca Rady Maria Wróbel** o godz. 14:15 zamknęła obrady LIII Sesji Rady Gminy Ksawerów.

Protokół sporządziła:

Magdalena Błaszowska

Obradom LIII Sesji  
Rady Gminy Ksawerów  
przewodniczyła  
Przewodnicząca Rady Maria Wróbel